

# 市政协党组(扩大)会议 纠“四风”树新风 守好节日廉洁关

■记者 董玉奎

本报讯 9月29日,市政协党组书记、主席刘芳主持召开市政协党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们的节日祝贺和诚挚问候,传达

学习中纪委办公厅《关于国庆中秋期间严格落实中央八项规定精神、从“严”纠治“四风”的通知》。

会议强调,要严守节日期间的纪律要求。一方面要严守政治纪律,中央纪委在“双节”前夕专门印发从“严”纠治“四风”的通知,充分体现了党中央在抓作风

建设上的鲜明态度和决心,我们决不能有侥幸心理和想当然的态度,要坚决贯彻落实中央八项规定精神,推动优良作风内化为党员干部的思想自觉和行动自觉。另一方面要严守廉洁纪律,对照中央纪委“严查节日腐败”要求,必须紧盯“双节”易发多发问题开

展专项监督,发现苗头及时纠正处理,坚决不踩纪律红线。

会议指出,要抓好节日期间安全稳定,安排好节日期间的值班,注意节日期间的安全,倡导文明过节,弘扬新风正气。

会议要求,要锚定年度目标,抓紧谋划推进第四季度的工作,

各专委会检查年度调研视察、提案办理等工作,10月份要基本完成所有调研视察工作;认真筹备“茂商·市长面对面”协商座谈会;认真落实市政协《助力百千万工程·政协委员在行动》实施方案;积极筹备市政协十届五次会议。会议还审议有关事项。

## 化州市杨梅镇人大开展 旅游专题视察 聚智赋能农商文旅 产业高质量发展

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文  
通讯员 曾楷瑞 许彩云

本报讯 为发挥人大代表作用,助力化州市杨梅镇依托茂名临空经济优势激活农商文旅融合动能,近日,杨梅镇人大组织茂名临空经济代表联络站、镇代表中心联络站部分代表,视察镇重点旅游项目并召开专题座谈会,为农商文旅融合发展献策。

视察以“找问题、献良策”为目标,行程紧凑。代表们首先在黄槐洞村华讯温德姆酒店集合,察看精品客房、总统套房、多功能会议中心等配套区域,听取运营、服务及规划介绍,并围绕“高端酒店适配临空经济需求、提升旅游接待能级、带动群众增收”等议题研讨,关注客源结构、服务难点及就业、消费联动问题。

华讯温德姆酒店是茂名临空经济航空小镇重大配套项目,总投资5亿元,按五星级标准建设,占地11.36亩,建筑面积4.6万平方米,含317间客房、4套总统套房、3000平方米会议中心及餐饮娱乐设施。代表们认为,酒店填补了镇区高端住宿空白,能激活文旅潜力、提升公共服务,创造近300个就业岗位,助力产城与城乡融合。

随后,代表们步行至蝴蝶谷景观湖项目,沿滨水栈道察看,了解设计理念、建设进度及运营规划,就“挖掘蝴蝶与飞机元素文化内涵、提升游客体验、疏导节假日人流”等问题与负责人交流。该项目选址黄槐洞村闲置鱼塘,占地86亩,造价2120万元,融合蝴蝶生态与飞机文化,目前滨水栈道、亮化工程等已完工,环湖碧道及黄槐洞种植完成。代表们指出,项目盘活了闲置资源,但需优化特色运营与游客配套,以承接酒店客源。

实地视察后,代表们在镇人大代表中心联络站召开座谈会,围绕“整合资源、补齐短板、推动农商文旅深度融合”主题交流,聚焦资源整合、设施完善、品牌塑造剖析短板并提建议。大家认为,华讯温德姆酒店与蝴蝶谷联动潜力大,需发挥酒店引擎作用,转化临空区位优势,并提出三方面建议:一要明确发展定位,由镇政府牵头编制旅游专项规划,定位于“服务机场中转、城市短途游、园区商务接待”;二要完善配套设施,推进酒店及景区周边道路、绿化、照明升级,规范商业业态,引导发展农家乐、土特产店;三要推动“酒店+”融合,加快蝴蝶谷游乐项目开发,规划“观光采摘”路线,推出优惠套餐;推动酒店与园区签订合作协议。

此次视察是杨梅镇人大助力镇域发展的实践。下一步,杨梅镇人大将持续聚焦农商文旅融合,常态化开展调研监督,并建立“提、办、督”闭环机制,推动建议转化为实效,为杨梅镇打造临空经济文旅新标杆贡献力量。

## 爱国卫生防“两热” 健康茂名迎“双节” 我市开展台风灾后爱国卫生统一行动

■记者 欧梦霞

本报讯 为持续推动我市爱国卫生运动走深走实,巩固基孔肯雅热和登革热疫情防控成效,9月26日至30日,市爱国卫生运动委员会办公室组织开展台风灾后爱国卫生统一行动,清垃圾、清杂物、清积水,以干净、整洁、卫生、有序的城乡环境喜迎国庆和中秋双节。

记者获悉,9月26日至30日

期间,我市每天开展一轮以“清垃圾、清杂物、清积水”为核心的爱国卫生运动,每天统一时间(早上7至9时或下午5至7时)集中开展外环境蚊媒消杀作业和室内燃点灭蚊烟片行动,以灭蚊为核心,动员全社会力量集中攻坚,统一开展环境卫生整治,彻底清除蚊媒孳生地,降低蚊媒密度,提升群众卫生意识,严防灾后疫病暴发、流行,切实保护人民群众的身心健康和生命安全。

本次行动将以清理蚊媒孳生地为核心,全域开展环境卫生整治“搬运式”清除垃圾杂物、“翻盆倒罐”清室内外积水,全面推进城乡环境卫生清理;坚持网格联动、区域联动、城乡联动全域“一盘棋”灭蚊,实现灭蚊空间全覆盖;针对台风灾后环境特点及秋季防病需求,加强痢疾、诺如病毒感染等肠道传染病和基孔肯雅热、登革热、乙脑、疟疾等虫媒传染病防控知识,提高群众

卫生防病意识。

行动开展期间,各地、各部门应高度重视,充分认识台风灾后爱国卫生运动的重要性,确保爱国卫生统一行动全域高质量开展;要进一步落实爱国卫生运动和蚊媒控制的“四方”责任,压实重点部门的行业主管责任,发动志愿者力量,做好群众动员,组织机关企事业单位和广大群众共同参与;要加强消杀技术力量的统

筹协调,确保进一步调做好全域灭蚊工作;要强化监督指导,确保消杀精准有效。

据了解,当前,全市112个镇(街道)积极响应,投入本次行动当中。27日当天,全市各地各单位共出动35889人次开展爱国卫生运动,宣传发动群众29755人次,排查(整治孳生地)1165.92万平方米,清理垃圾杂物794.08吨;病媒消杀527.06平方米,用药527.06升。

## 匠心筑梦 璀璨绽放 茂名奥体中心体育场首次亮灯

■茂名日报社全媒体记者 邓晖晖  
通讯员 秦秋英

本报讯 9月29日晚,茂名奥体中心体育场首次实现全规模亮灯。这场以“荔香沁染,硕果盈枝”为主题的光影盛宴,标志着这座粤西体育新地标即将正式启用。此次亮灯不仅是工程建设的重要里程碑,更通过尖端科技生动演绎了茂名城市故事。

该体育场以“裂变荔枝”为设计灵感,建筑外观呈现荔枝壳般的独特肌理。白天,银白色幕墙与绿植交相辉映,凹凸菱形设计展现现代美学。夜晚,灯光系统模拟荔枝成熟过程,通过色彩变幻为建筑披上梦幻外衣,成为城市新地标。

记者在现场看到,本次茂名奥林匹克体育馆亮灯仪式分为七个主题,分别是“茂名欢迎你”“荔枝传奇”“活力省运会”“国庆、中秋”“精彩一刻”“荔枝热

了”“双节贺词”。整个体育馆灯光璀璨,炫彩夺目,引人注目,附近居民纷纷掏出手机拍照摄像留念。

据项目负责人介绍,体育场采用智能泛光照明系统,共配置219888个点光源,其中立面、屋面共72片控制单元板块,每块荔枝造型穿孔铝板幕墙上大概分布1800颗点灯。系统通过预制灯串将精度误差控制在10mm内,大幅提升与幕墙、屋面的协同效率。因体育场立面布置大量点灯,铝板开孔多、定位精度高;铝板背面点灯电源线裸露,影响整体美观,项目团队经6个月深化设计,优化铝板加强肋与灯位分布,隐藏电源线。工厂预制铝板机械化开孔,解决高精度定位难题。组织泛光专业作业人员46人、调配8台高空车,历时220天完成30米高空灯具安装,克服布线复杂与安全风险。432个分控器系统经30天



茂名奥体中心体育场首次亮灯。茂名日报社全媒体记者 刘邦博 摄

昼夜调试,团队不惧恶劣天气,坚守岗位,确保国庆前夕点亮“茂名之光”。

据悉,茂名奥体中心体育场的全面亮灯,不仅以地标之姿点

亮了城市夜空,更以“荔枝”灯光的独特语言,将本土文化与现代建筑艺术巧妙融合,为城市镌刻下鲜明的文化记忆。作为兼具赛事、演出与全民健身功能的活

力公共空间,它既是展示城市形象的对外窗口,也将成为市民共享欢乐、共赴热爱的新地标,助力茂名在粤港澳大湾区中绽放迷人光彩。

## 茂湛、包茂高速发布国庆、中秋节假日出行指引

■记者 王霞 通讯员 魏勇

本报讯 今年国庆、中秋节放假时间为10月1日至8日,共8天。根据国家有关规定,高速公路对7座及以下小型客车免收通行费,免费时间为10月1日零时至10月8日24时。茂湛、包茂高速发布假期出行指引,请广大司乘朋友提前收悉,合理规划路线。

整体车流较日常增长幅度大

因今年国庆、中秋节叠加合并8天长假,预计公众出行欲望较强烈。根据我省路网通行情况,结合往年同期及近来重要节假日路段车流特点,预计茂湛、包茂高速国庆、中秋节假期期间整体车流较日常大幅增长,高于去年同期。

主线车流通行情况

1.茂湛高速:预计车流最大区间为观珠-林头段,最高峰出现在10月1日,高峰时段为10时-18时;节后返程车流集中且易出现缓行区间为林头-观珠互通段,预计返程高峰出现在10月7日,高峰时段为10时-19时。

2.包茂高速:预计车流最大区间为仙塘枢纽互通-泗水段,10月1日迎来车流高峰,高峰时段为10时-20时;节后返程车流集中且易出现缓行区间为泗水-仙塘枢纽互通段,预计最高峰期出现在10月7日,高峰时段为10时-19时。

主要站点车辆密集

1.茂湛高速:预计各站点日均出口车流同比增长5%;茂名、鳌头、浅水等站点车流较密集,日均车流同比增长4%-12%;车流最高峰出现在10月1日,高峰时段为10时-18时。

茂湛高速茂名站通行顺畅。

茂湛高速大昌口枢纽互通(连接包茂高速粤段)俯瞰,双向八车道路况良好。



目预告和出行提示,让旅途更舒适。

柏桥服务区安全保畅措施

国庆、中秋节假日期间,包茂高速柏桥服务区继续设置路政工作专班,采取三级预警机制,联动高速交警、服务区多方共同维持良好通行秩序,确保服务区交通安全顺畅。在车流高峰期,服务区将通过渠化措施,临时增加车位1110个(西区590个,东区520个),总数可达1464个,最大程度满足旅客停车需求。

柏桥服务区交通指引

路线1:往茂名方向主线车辆可在进入柏桥服务区(西区)后再返回同方向主线;使用ETC设备的19座以下、二型客车的19座以下、二型客车可选择在柏桥站驶出高速,但禁止从联络通道去往东区。

路线2:往广西方向主线车辆可在进入柏桥服务区(东区)后再返回同方向主线。使用

ETC设备的19座以下、二型客车可通过联络通道绕行至西区;然后可选择从西区柏桥站驶出高速,或从西区匝道再进入高速公路主线(往茂名方向)。

路线3:使用ETC设备的19座以下、二型客车,可从柏桥站进入柏桥服务区(西区),然后从西区匝道进入高速公路主线(往茂名方向),但禁止从联络通道去往服务区东区。

特殊路段请留意

1.包茂高速往广西方向K2932+135M-K2929+410M(东岸-信宜南)路段,因进行阳信高速拼接包茂高速公路基拼宽作业,节假日期间封闭路肩,保持第一、二车道通行。

2.包茂高速K2953+600M-K2955+600M(曹江-东岸)双向应急车道,因执行高州停车区路侧新泽西护栏施工作业,节假日期间封闭路肩,保持第一、二车道通行。

3.包茂高速K2895+600M-K2897+600M(信宜北-朱砂)双向应急车道,因实施怀乡停车区路侧新泽西护栏施工作业,节假日期间封闭路肩,保持第一、二车道通行。

请途经以上施工区域车辆注意控制车速和车距,沿途遵照交通指示标志指引或现场公安交警、路政及工作人员指挥,安全驾驶最关键。

温馨提示:

国庆、中秋节假日期间,高速公路局部时段车流密集,请广大司乘朋友提前做好出行规划。仔细检查车辆性能,确保燃油、饮用水、食物和电量续航等物资充足,尽量错峰出行,注意安全文明驾驶。如需帮助或了解实时道路信息,欢迎致电茂湛、包茂高速服务热线0668-2727200(服务咨询热线),0668-2727201(道路救援服务)。

## 茂南区官渡街道石鳌塘社区 3800余名村民喜领 “双节福利”

■通讯员 谭建伟 柯淑娟

本报讯 中秋、国庆“双节”前夕,茂南区官渡街道石鳌塘社区让3800多名村民再次尝到了集体经济发展结出的“甜蜜果实”——村“两委”用集体收入为大家发放月饼、大米等节日福利,现场其乐融融。这份“双节红包”不仅暖了村民的胃,更暖了大家的心。

“以前过节都是自家简单买盒月饼,现在过年过节村里都发福利,从2012年开始,大队每两个月为村民发大米,中秋发月饼,春节分红,即使在新冠疫情最艰难的日子,各种福利都按时发到我们村民手中,大家心里觉得很踏实、幸福和自豪,听说今年村里成立了‘石鳌塘强村公司’,日子更有盼头了!”领到福利的村民满脸喜悦地说着。

短短十余年,石鳌塘集体经济从无到有、从少到多,且逐年稳步提升,保持了十几年给村民“派福利”的优良传统。石鳌塘社区班子在保障村民“米袋子”的前提下,紧跟茂南区“强村行动计划”,探索创新农村集体经济发展新思路,今年7月成立了“石鳌塘强村公司”,盘活集体闲置资源,壮大集体经济。

下一步,石鳌塘社区将会发挥党建引领作用,利用“强村公司”发展壮大集体经济,不是简单“投钱”,而是把村民嵌进产业链、就业链、利益链,让“共同富裕”从文件变成账本上的数字、银行卡的余额、老人脸上的笑容,进一步推动“百千万工程”走深走实。

◀上接01版

工程包括改造扩建服务楼,以及新建爱情鸟、最美爱情路、520美食街、助农兴市集、低空经济体验馆、户外露营点、婚礼举办地、致青春露营地等功能区,并通过栽种相思子、勿忘我、海红豆、木棉、紫薇、蓝花楹等象征美好爱情的植被,营造浪漫氛围。

预计今年12月,遇见李停车区将完成升级改造并正式投入使用。届时,全国首个爱情主题高速服务区将惊艳亮相,向广大司乘旅客呈现一个集交通、旅游、农产品展销与文化体验于一体的复合空间,促进高速公路与地方特色产业深度融合。

在遇见李停车区打卡后,广大司乘还可继续探索云茂高速沿线的无限风光。沿途既有被称为“粤桂小黄山”的石根山、古香古色的“信宜版千亩寨”马安竹海、“广东版香格里拉”的天马山等自然风光,还有蔡廷锴故居、长岗坡渡槽、罗定学宫等人文景点。

接下来,云茂高速将继续推进绿美广东生态建设,践行“节能降碳、绿色同行”环保理念,持续推动科技、工艺与管理创新,以“绿”为笔驱动绿色画卷,书写人与自然和谐共生的绿美广东新篇章。